

新郑加大路域环境综合整治力度 持续优化通行环境 让群众走满意路平安路



本报讯 为迎接壬寅年黄帝故里拜祖大典,提升公路整体形象,近期,新郑市交通局以开展“能力作风建设年”活动为契机,聚焦主责主业,深入践行“用脚步丈量工作法”,全力开展路域环境综合整治工作,给广大群众提供“畅、洁、绿、美、安”的路域环境。

据新郑市交通局相关负责人介绍,该局科学谋划、狠抓落实,加强管养道路的日常巡查力度,全面推进国省干线,县道建、管、养、运协调发展,组织养护人员清扫路面、清除杂草、整修边坡、修补坑槽、疏通边沟等,力求路面平整、边沟畅通无阻、标志清晰无污、设施完好无损。同时,常态化做好养护保洁工作,任务承包到人、责任落实到人。“此外,我们还持续开展针对公路沿线非公路标志标牌专项治理活动,净化公路路域环境,并严厉查处非法营运,

依法打击‘黑出租’,规范运输市场秩序,确保群众安全出行。”该局相关负责人说。

截至目前,对所管养的7条国省干线公路(159.788公里)和14条县道(272公里),该局采取人力和机械相结合的方式,共出动人工393人次,车辆126台次,完成了道路清扫保洁抑尘12596平方米,清理绿化带杂草杂物69980平方米,清理路障17平方米,清理垃圾83立方米,清理边沟6845米,整修路肩2763米,铲除杂草470平方米,绿化浇水管护1260棵,绿化修剪2200平方米,边沟清淤105米等道路环境保障工作。

3月14日,记者在新郑市中华北路看到,市交通运输综合行政执法大队执法人员正在与商户耐心沟通,引导他们文明规范经营。该局还重点对道路两旁的违法非公路指示牌、广告牌和加水点、小摊

小贩等违规占道行为进行纠正,并统一清除,净化路域环境,确保群众出行安全,打造整洁有序的通行环境。据了解,近日,该局不断加大整治力度,在市辖区郑新快速路龙湖段、S321线郭店段、G107国道龙湖段、G107国道新村段等主干线开展路域环境专项治理行动。

“此次行动,我们共清除非公路小指示牌17块,大型非公路广告牌10块,摆摊设点16处,道路交通环境得到了极大改善,为我们市道路交通有序、安全、畅通提供了强有力的保障。”该局相关负责人说。

下一步,新郑市交通局将继续加大力度开展全方位路域环境综合整治工作,持续优化通行环境,让群众走满意路、平安路。

新郑时报 李显文
通讯员 刘丽丽



驻村队员氛围“拉满” 新郑这个小学惊现大量“世界名画”

本报讯 《星空》《麦田》《暴雨来临前的麦田》……在新郑市观音寺镇岳口村完全小学的操场上,一幅幅“世界名画”跃然墙上,扮靓了乡村小学,丰富了文化内涵。这些墙画出自郑州市委党史研究室驻岳口村工作队党员方鹭之手。

洗笔、调色、勾线、绘图……3月21日上午,利用工作间隙,方鹭又开始忙碌起来。“这幅画就剩个尾巴了,今天就可以完工。”因为平时驻村工作比较忙,方鹭的这些墙画断断续续创作了近两个月。

问起创作的缘由,方鹭说:“崭新的操场,更需要有文化内涵,墙绘也是文化课堂,自己从小热爱绘画,就想着在围墙上画一些世界名画,让孩子们在运动玩耍时能够近距离接触这些名画,潜移默化受到艺术熏陶,积极健康快乐成长。”

据了解,岳口村完全小学操场改造前,是老旧的泥土场地,杂草丛生、尘土飞扬。驻岳口村第一书记、工作队队长任强看在眼里、急在心里,刚来驻村不久,就多方筹措资金,利用3个月时间对操场进行了升级改造。

红色的塑胶跑道、崭新的体育器材,配上精美的墙体油画,为师生们营造了一个干净舒心、充满艺术气息的校园环境。

“这幅画叫《星空》,那幅画是《麦田》,都是梵高的画。”“方老师,这些画为什么我离得太近就看不清楚了?”“方老师,你画得真好,能不能教教我画画啊?”每次创作时,总有一群小学生问来问去,方鹭都是边画画边和孩子们交流。“他们会充满好奇地观察我绘画的过程,甚至询问绘画技巧和调色方法这些专业问题。从最开始的不懂绘画、不了解画家,到喜欢画画,孩子们的变化让我特别欣慰,这也是我作画的真正目的。”方鹭高兴地说。

任强说,乡村振兴、文化铸魂,操场墙画只是推进乡风文明建设的一个缩影。今年,驻村工作队除了继续完成村小学的升级改造,还要启动建设村史馆,通过宣传村史、孝道和乡贤文化,加强乡村文化建设,凝聚民心民意,推动建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽新岳口。

记者 杨宜锦
通讯员 赵地 任强 文/图



新闻1+1

城关乡:全面整治环境 喜迎拜祖大典

本报讯 为迎接即将到来的壬寅年黄帝故里拜祖大典,打造便捷、舒适、优美的道路交通环境,城关乡党委政府高度重视、统筹兼顾、细化分工,在辖区内开展环境专项整治行动,力争让迎接线路的环境达到“净、齐、亮、美”。

加大市容问题排查力度。城关乡第一时间组织人员对辖区道路两侧路边石破损情况展开拉网式排查,建立排查台账,根据排查问题第一时间启动修补工作,实现发现一处整改一处,不留死角。

维持街面秩序整洁。综合执法工作人员每天对重点区域进行巡查,对沿街商户店外经营、违规门头、游商等现

象及时进行清理,保障街面秩序整洁、环境舒心。

加强道路环境卫生整治。迅速组织环卫工作人员对辖区道路两侧杂草杂物、卫生死角进行集中细致清理,确保不存空当、不留死角,道路两侧干净整洁。

持续开展集中清洁行动。组织力量对“四乱”问题、卫生问题、市容秩序问题进行集中整治提升。在整治中,为完善辖区城市精细化管理工作长效机制,采取集中整治与日常管理相结合的方式,全面推行“定时、错时、延时”执法制度,保障“八小时”以外对“四乱”行为都有督导、管理和处罚的权利。在

每天早、中、晚3个时间段,针对重点区域、重点路段,特别是广场周边、学校周边、生活区周边及主次干道等群众反映比较集中的突出问题,实行定时管理,确保问题早发现、快处置。

为确保市容环境问题不反弹,城关乡将继续加强整治力度,不断巩固治理成果、完善治理标准,对薄弱环节、突出问题确定责任单位、专人负责制,明确整改期限,确保市容环境整治各项工作落到实处,用亮丽出彩的城市形象助推拜祖大典活动顺利举行。

记者 杨宜锦
通讯员 周鹤松 王淞

社保医保“一窗办” 打造更优办事体验

本报讯 为持续提升政务服务能力,打造更优更强更好的办事体验,解决因机构改革、职能调整导致的相关问题,近日,市政务服务和大数据管理局联合人社局、医保局窗口,在社会保障综合服务区开设两个医保社保“一件事”综合窗口,打破部门界限,实现联动服务,做到“社保+医保”两事同办,大大节省群众办事时间。

社保、医保业务具有政策性强、涉及面广、业务量大的特

殊性,关乎群众切身利益,与广大参保人息息相关。此次实施社保、医保业务综合窗联办,是根据工作实际,最大限度合并同类项,推进社保医保关联业务向“一窗合、不同系统向一窗并、多科人员往一窗坐”。将企业开户、人员增减、关系转移、信息变更等部门高频关联业务联办,实现“只叫一号、只跑一窗”就能办好办妥,大幅度提高了服务质效。

市政务服务和大数据管

理局下一步将在运行过程中及时发现、协商问题、解决问题,通过业务交叉培训、全员授课、一对一学习等形式,全力抓好社保和医保工作人员业务互通培训工作,不断完善窗口工作机制,细化窗口设置,简化办事流程,持续在做优服务上出实招、谋出彩,为全市企业和群众多做实实在在的好事。

记者 杨宜锦
通讯员 李丽洁 高良